



Съфинансирано от  
Европейския съюз

ПРОГРАМА  
„ОКОЛНА СРЕДА“ 2021 – 2027 г.



## ПРЕДСТАВИХА ВИЗИЯТА НА ЗООПАРКА ЗА 10 ГОДИНИ НАПРЕД

*По общински проект, „Техническа помощ за инвестиции в Зоопарк гр. Айтос“*

Община Айтос изпълнява проект "Техническа помощ за инвестиции в Зоопарк гр. Айтос" по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Техническа помощ за инвестиции в зоологически градини“ по Приоритетна ос 3 „Биологично разнообразие“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз

Реализацията на проекта е задължителното условие, което Общината като собственик на зоопарка, трябва да изпълни, за да придобие право да кандидатства със свой мащабен инвестиционен проект. Крайната цел е финансиране на цялостната реконструкция на зоологическата градина. В тази връзка, на 1 август т.г., екипът от експерти по проекта презентира изпълнението на дейностите към края на м. юли. Основната цел, която си поставя е разработването на стратегическите документи за визията на Зоопарка за 10 години напред. Задачата е стратегията за развитието на зоопарка да отговаря на изискванията на европейската и националната нормативна уредба.

Проектът е първият етап от готовността на Община Айтос да кандидатства за последващо финансиране за ремонт и реновация на зоологическата градина. Представена беше работата на екипа по разработването на четири стратегически документа – планове. Първият е за развитието на зоопарка в годините напред, вторият -



Съфинансирано от  
Европейския съюз

ПРОГРАМА  
„ОКОЛНА СРЕДА“ 2021 – 2027 г.



за колекцията и размножаването, третият е свързан с необходимите консервационни дейности. Представена беше и разработката на план за изпълнение на дейности за развитие на зоологическата градина при евентуално осигурено финансиране по инвестиционен проект за цялостната реконструкция на зоопарка. Стойността на проекта за техническа помощ е в размер на 40 356 лв.

По време на презентацията се дискутираха и допълваха представените от екипа тези. Очертана беше посоката за развитие на зоопарка - обособяване на географски зони, нови колекции и в тази връзка - обновяване на инфраструктурата, с цел създаване на условия най-близки до естествената среда на животните и птиците. Община Айтос одобри концепцията, предложена от експертите и има готовност да кандидатства с проекти, за да реализира поетапно новата визия.

Според екипа, ако за период от 10 години бъдат реализирани планираните дейности, Зоопарк – Айтос ще се превърне в един от най-посещаваните туристически обекти не само в областта, но и в Югоизточна България.

НП